

提取供款 不能指定價位
問：我剛年滿65歲，正考慮是否提取我的強積金。提取有何手續？贖回基金是否以遞交提取申請的當天計價？
答：計劃成員到達65歲，可選擇一筆過提取強積金權益，但亦可因應個人需要，把權益保留在強積金計劃內繼續滾存投資，待日後有需要時才提取。

經濟好轉

在大量資金持續流入股市的帶動下，環球股市於四月普遍上升，其中意大利、西班牙，以及日本錄得最大的升幅（利用MSCI總回報指數計算），升幅分別為11.96%、10.54%和8.77%。跌勢方面，韓國、俄羅斯和墨西哥錄得最大的跌幅，分別為2.40%、2.10%和2.03%的下跌。

隨着意大利議會於第六輪總統選舉投票，令當時現任總統納波利塔諾再次當選意大利總統，加上意大利眾議院通過對萊塔領導的聯合政府信任投票，故意大利政局明朗回穩，為當地的政治僵局帶來突破，所以意大利股市於上月較為突出。因此，唯一一隻受香港證監處認可的意大利股票基金於期內錄得不俗的11.59%升幅，成為四月份錄得第九高回報的基金。西班牙方面，當地政府在得到歐盟初步同意和國際貨幣基金(IMF)的支持下，較早前宣布延後兩年達成預算減赤目標至2016年，市場認為此舉將為西班牙政府帶來更多空間恢復健全的財政狀況，加上西班牙三個月期國債息率降至1991年來最低，意味着當地的投資情緒正在改善，故西班牙股市於四月錄得較佳的升幅，引致唯一一隻受認可的南歐洲基金（投資於西班牙比重為67%）於期內錄得9.26%的升幅。

全球資金加速流入日股
此外，在日本上月公布的部分經濟數據已意味着經濟已逐步好轉，如消費者信心升至近6年最高，工業產出持續溫和復甦，以及日本國內新屋開工數連續第7個月呈現增長，全球資金正加速流入日本股市，據東京證券交易所的資料，日本的海外投資者於4月淨買入額達2.68萬億日圓，創歷史新高，故當地的股市於上月得到不少的支持，帶動大部分日本基金上月的表現，令上月50大升幅基金榜內，有42隻是屬於日本的股票基金（總數為59隻）。跌勢方面，韓國、俄羅斯和墨西哥於上月錄得的跌幅並不算太大，反而商品價格的跌幅較為顯著，其中黃金

日股基金成大贏家

部分日本中小企股票基金表現

Table with columns: 基金名稱, 回報(%), 波幅(%). Rows include 安本環球-日本小型公司基金A2累積, 貝萊德日本中小企業特別時機基金A2日圓, etc.

\*截至2013年5月13日 資料來源：理柏/東驥財富管理部

價格的跌幅較為嚴重。隨着環球經濟復甦仍然較慢；投資於商品沒利息；日圓於安倍和黑田影響下出現顯著貶值，帶動日本投資者回吐黃金；塞浦路斯或於短期內賣出大量黃金，故國際金價於上月跌8.08%。因此，所有受認可和與黃金關係較高的基金，一律成為上月跌勢最嚴重的基金。

觀望本月，於美國聯儲局、日本央行和歐洲央行持續放水的環境下，美股近日再創新高，不過除了股市的影響外，債券也同樣受影響，例如美國放水時已買入的大量國債，令當地的國債息率出現大跌，其中十年期國債息率已由2%跌至1.76%。觀望本月餘下時間，我們認為「Sell in May and go away」的說法，或在月底才能知道是對否正確，不過如出現爆炸式上升，美股於六、七月或出現調整，不過調整幅度不會過大。

日圓貶值有利海外日企
就投資方面而言，由於日圓持續貶值，大部分日本企業的海外盈利將變成正數，加上當地經濟有機會好轉，令當地工資可望上升，為當地帶來通脹，而我們認為美元兌日圓於中長線可望跌至120至130水平，有利當地的



日本經濟逐步好轉，股市持續走強，吸引全球資金加速流入。 美聯社

股市表現，故我們建議投資者宜留意日圓的反彈，而可考慮於反彈時買入日本的小型企業基金。根據理柏的環球分類，坊間現時有13隻日本中小企股票基金可供選擇。截至2013年5月13日，以三年的回報率作比較，安本環球-日本小型公司基金的表現最為出色。該基金在期內得到組內最高的59.39%升幅，而基金的波幅同時也低於組內平均，故我們認為對日本中小企業未來發展有信心的投資者不妨考慮分段買入相關基金，而基金於組合的比重不應高於10%。

最新強積金基金報價

Large table listing various investment funds with columns for fund name, manager, and performance metrics. Includes sub-sections for different asset classes like Global, Asia, and US.

註：亞洲太平洋股票，日本除外。
最新基金價格：基金最近期之每股資產淨值或賣出價。
變幅：以內每股資產淨值或賣出價計算，股息再投資，以港元計算。
另一組別：領先的20%基金在總體回報中被授予Lipper Leader稱號(代號1級)，之後的20%為2級，中間的20%為3級，再之後的20%為4級。
穩定回報評級：以歷史數據為依據，反映基金相對於同組別中風險調整後的穩定回報。